
Salgótarján Megyei Jogú Város 
Alolgármestere

Szám: 6036/2014.

Javaslat 
Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadására

Tisztelt Közgyűlés! 

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV.
törvény (a továbbiakban: tv.) alapján az önkormányzatoknak 5 évre szóló helyi
esélyegyenlőségi programot (HEP) kell elfogadniuk. Az önkormányzatok pályázati
támogatásban csak akkor részesülhetnek, ha rendelkeznek atörvénynek megfelelő, hatályos
esélyegyenlőségi programmal. 

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 216/2010.(XI.18.) Öh. sz. határozatával fogadta
el a 2010-2015. időszakra vonatkozó Települési Esélyegyenlőségi Programját, melyet a Tv.
rendelkezései értelmében kétévente át kell tekinteni, felül kell vizsgálni, illetve a
helyzetelemzést és az intézkedési tervet az új helyzetnek megfelelően kell módosítani. 

Az Esélyegyenlőségi Tanács 2012. november 28-án megtárgyalta, a 3/2012. (XI.28.) ET. sz.
határozatával, valamint Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 268/2012 (XII.13.) Öh.
sz. elfogadta az Esélyegyenlőségi Program 2012-ben esedékes felülvizsgálati határidejének
2013. évre történő módosítását.

A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium háttérintézménye, a Türr István Képző és
Kutató Intézet (a továbbiakban: TKKI) számára feladatkénthatározta meg a 321/2011.
(XII.27.) Korm. r. a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésében, felülvizsgálatában való
közreműködést. 
A Települési Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatát az Önkormányzat a TKKI
mentorálásával megkezdte.
A felülvizsgálat alapján megállapítást nyert, hogy a 2010-2015. időszakra vonatkozó
Települési Esélyegyenlőségi Program átdolgozása helyett a jelenleg érvényes jogszabályok
alapján új Helyi Esélyegyenlőségi Program elkészítéséra van szükség.

Az új HEP elkészítését Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala a TKKI
mentorálásával elkészítette. Az esélyegyenlőségi célcsoportokat képviselő civil szervezetek,
intézmények, hivatalok - amely szervezeteket a HEP elkészítéséi jegyzékében feltüntettünk –
képviselőiből álló települési Esélyegyenlőségi Fórum megvitatta az HEP tervezetét. A Fórum
mind a helyzetelemzést, mind az intézkedési tervet elfogadta, azt részletesn kidolgozott,
alapos, minden szükséges elemre kiterjedő, átfogó munkának találták, kisebb pontosításokra
és kiegészítésre tettek javaslatot, és vállalták, hogy a kiegészítésre vonatkozó javaslatukat
kidolgozzák és eljutattják a Polgármesteri Hivatal részére 2014. február 4. napjáig. Az
Esélyegyenlőségi Tanács ezt követőn, az Esélyegyenlőségi Fórumon elhangzottakkal

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.
Tel.: (32) 417-255, Fax: (32) 310-838, e-mail: alpolgarmester@  salgotarjan.hu  



egyetértve, a kért pontosításokat és kiegészítéseket beledoolgozva a HEP tervezetébe, 1/2014.ET.
sz. határozatával elfogadásra javasolta a Közgyűlésnek. Az anyagküldés napjáig beérkezett
javaslatokat, észrevételeket tartalmazza a tervezet.

Fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést az előtejesztés megtárgyalására és a határozati javaslat
elfogadására.

Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése elfogadja a Salgótarján Megyei Jogú Város Helyi
Esélyegyenlőségi Programját az 1. melléklet szerint.  

Felelős:   Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester
Határidő: azonnal

Salgótarján, 2014. február 4.

Fenyvesi Gábor sk.
  alpolgármester 
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stratégia, Településrendezési terv, Településszerkezeti terv, Településfejlesztési koncepció  
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A f�állású orvosokkal rendelkez� körzetek ellátásának formái

közalkalmazott

egyéni vállalkozó

Bt.

Kft.
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A háziorvosok életkori megoszlása

30-40 év között

40-50 év között

50-60 év között

60-70 év között
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A körzet ellátásának formái
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A gyermekorvosok életkori megoszlása

2

2

4
40-50 év között

50-60 év között

60-70 év között
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4,5
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Tulajdonviszonyok

Magántulajdon

Szent Lázár Megyei Kórház
tulajdona

Somosk�újfalu
Önkormányzatának tulajdona

StMJV Önkormányzatának
tulajdona
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A fogorvosok életkori megoszlása

30-40 év között

50-60 év között

60-70 év között
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Körzeti arány (%)

Arany János Tagiskola
!"" HH! 22,68% 9,38%

+2 >D# 3,04% -10,25%

Dornyay Béla tagiskola
2/ !D+ 19,59% 6,30%

Kodály Zoltán tagiskola
># >D+ 8,76% -4,53%

Pet�fi Sándor Tagiskola
+#+ /"# 18,63% 5,34%

Székhelyintézmény
!" <>< 3,10% -10,20%
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�
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Halmozottan hátrányos helyzet� tanulók körzeti aránya

Kötelez� felvételt ellátó 
iskola

HHH tanuló a 
felvételi körzetben 

(f�

Összes tanuló a 
felvételi körzetben 

(f�

Települési 
aránytól való 
eltérés (%)

Beszterce-lakótelepi 

Tagiskola
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Nógrád megye 
Összesen 

A fogyatékosság típusa 
Férfi N�

F�
Népesség %-

ban 

Mozgássérült 3098 3815 6913 3,42
Gyengénlátó, aliglátó 843 1399 2242 1,11
Vak 124 135 259 0,13
Nagyothalló 837 962 1799 0,89
Siket 156 137 293 0,14
Súlyos belszervi fogyatékos 646 754 1400 0,69
Mentálisan sérül (pszichés 
sérült) 673 746 1419 0,7
Értelmi fogyatékos 731 481 1212 0,6
Beszédhibás 248 183 431 0,21
Beszédfogyatékos 226 102 328 0,16
Autista 76 23 99 0,05
Siketvak (látás- és hallássérült) 35 60 95 0,05
Egyéb 24 19 43 0,02
Ismeretlen 29 25 54 0,03
Fogyatékossággal él�k 6029 6915 12944 6,39
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K.-H.: a kölcsönös kommunikáció fenntartása és az önkormányzati és civil 

adósságkezelési szolgáltatásba bevonható személyek számának növekedése 
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��$�A közszolgáltatok felé az  adósságkezelési szolgáltatás gyakorlati 

folyamatának bemutatása (a párbeszéd er�sítése, konferencia szervezése) egyéb 

adósságkezelési programok felkutatása, azokban való közrem�ködés, a lakosság 

és partnerek tájékoztatása 
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Fenntarthatóság: folyamatos információáramlás biztosítása . 
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A 2013. szeptemberét�l  hatályos jogszabály  szerinti nyilatkoztatási gyakorlat 

kidolgozása, felülvizsgálata érintett családok, partnerek tájékoztatása pontos 

nyilvántartás vezetése 
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Dokumentáltság: rövid-közép- és hosszútávon is pontos, folyamatosan aktualizált 

adatbázis 
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Körzethatárok felülvizsgálata az esélyegyenl�ségi szempontok 

figyelembevételével 
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Salgótarján Megyei Jogú Város 
Alpolgármestere

Szám:6036/2014

Kiegészítés
a

„Javaslat 
Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadására”

című előterjesztéshez 

Tisztelt Közgyűlés!

Az új  Helyi  Esélyegyenlőségi  Program (továbbiakban HEP)  elkészítését  Salgótarján  Megyei  Jogú 
Város  Polgármesteri  Hivatala  a  Türr  István  Képző  és  Kutató  Intézet  (továbbiakban  TKKI) 
mentorálásával  végezte  el.  A  tervezetet  az  esélyegyenlőségi  célcsoportokat  képviselő  civil 
szervezetek, intézmények, hivatalok - amely szervezeteket az elkészítési jegyzékben feltüntettünk – 
képviselőiből álló települési Esélyegyenlőségi Fórum megvitatta. A Fórum mind a helyzetelemzést, 
mind az intézkedési tervet elfogadta, azt  részletesen kidolgozott,  alapos, minden szükséges elemre 
kiterjedő,  átfogó  munkának  találták,  kisebb  pontosításokra  és  kiegészítésre  tettek  javaslatot,  és 
vállalták, hogy a kiegészítésre vonatkozó javaslatukat eljuttatják a Polgármesteri Hivatal részére 2014. 
február  4.  napjáig.  Az  Esélyegyenlőségi  Tanács  ezt  követőn,  az  Esélyegyenlőségi  Fórumon 
elhangzottakkal  egyetértve,  a  kért  pontosításokat  és  kiegészítéseket  beledolgozva  a  tervezetbe, 
1/2014.ET. sz. határozatával elfogadásra javasolta a Közgyűlésnek. Az anyagküldés napjáig beérkezett 
javaslatokat, észrevételeket tartalmazza a tervezet.
Az anyagküldést  követően beérkezett  javaslatokat  feldolgoztuk,  és  javasoljuk  beépítésüket  a  HEP 
tervezetébe. 
E mellett egyes pontokat, alpontokat pontosítottunk, kiegészítettünk.
Fentiek alapján a határozati javaslat 1. melléklete kiegészül, jelen előterjesztéshez csatolt 1. melléklet 
szerinti tartalommal.

Kérem  a  Tisztelt  Közgyűlést,  hogy  a  „Helyi  Esélyegyenlőségi  Program  elfogadására”  című 
előterjesztést ezen kiegészítéssel fogadja el.

Salgótarján, 2014. február 6.

Fenyvesi Gábor
            alpolgármester

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.
Tel./Fax: (32) 422-386, e-mail: al  polgarmester@salgotarjan.hu  

mailto:polgarmester@salgotarjan.hu


-1-                                                                                  1. melléklet 
1. Kiegészítés,  a HEP bevezetőjéhez:

3. oldal – „A település bemutatása” cím, „Városrészei” alcímet követő szöveg helyébe az alábbi szöveg lép:

„Salgótarjánnak  16  városrésze  van.  Ezek  közül  5  egykori  község,  amelyeket  a  városhoz  csatoltak. 
Somoskőújfalu 2006-ig tartozott Salgótarjánhoz, ezt követően önálló település lett.
Salgótarján modern belvárosa 1960-1985 között nyerte el jelenlegi formáját. Az akkori városvezetés döntése 
alapján a korábbi középületek és lakóépületek lebontásra kerültek, helyükön egy egységes, modern építészeti  
stílust  képviselő,  több  rangos  építészeti  díjjal  elismert,  esztétikus  és  jól  működő  városközpont  került  
kialakításra.  A belváros  értékes,  önmagukban is  magas műszaki  színvonalat  képviselő  közösségi  építészeti  
alkotásai közül a legjelentősebbek, a József Attila Művelődési Központ, a Karancs Szálló épületegyüttese, a  
Pécskő  Áruház,  a  Lakberendezései  Áruház,  az  Évi  Áruházak,  a  Gagarin  és  a  Bolyai  iskolaépületek,  a  
Városháza, a Mozi és a Múzeum, a Pénzügyi és Számviteli Főiskola és a hozzá kapcsolódó kollégiumok.
A középületek  mellett  a  belvárosban  és  az  egyes  városrészekben  4  nagyobb  és  1  kisebb  lakótelep  épült.  
Salgótarjánban a lakótelepek is sokkal szebbek, mint más városokban. Ennek egyik oka, hogy neves tervezők  
(Finta József és Magyar Géza) kaptak megbízást a lakóépületek tervezésére és sok igényes kialakítású, egyedi  
lakóépület  épült.  A  másik  ok  Salgótarján  fekvése,  viszonylag  távol  voltak  a  panelgyárak,  (Miskolcon  és  
Budapesten) ezért a lakóépületek többsége egyedi, helyszínen készült (monolit vasbeton) szerkezetekkel épült  
fel. Változatos megjelenésűek, rendezett és átgondolt telepítéssel valósultak meg a lakótelepek toronyházai,  
szalagházai és pontházai. 
A környező hegyekről, vagy légifelvételről nézve, Salgótarján belvárosa és a hegyek közé ékelődő városrészek 
látványa különleges építészeti élményt nyújt.”  

2. A HEP 3.7 pontjában a Dornyay Béla Múzeumról szóló szöveg az alábbi szöveggel egészül ki:

„A múzeum a társadalom mind  szélesebb körében biztosítja a lehetőséget az  ismeret- és élményszerzést,  
melyek a múzeum kiállításainak, valamint a gyűjtemények jobb megértését segítik elő.
A múzeum rendszeresen felméri a látogatók összetételét és igényeit, hogy ezáltal teljesebb körű kiszolgálást  
nyújthasson a különböző társadalmi csoportokból jövő, eltérő életkorú és felkészültségű látogatók számára. 
A  múzeum  mindenki  számára  egyenlő  hozzáférést  biztosít  a  gyűjteményekhez,  a  kiállításokhoz  és  a  
programokhoz,  különös  figyelemmel  fordul  a  hátrányos  helyzetűek,  a  fogyatékossággal  élők 
esélyegyenlőségének megteremtése felé.”

3. A HEP 3.7.c.  pontja az alábbi szöveggel egészül ki: 

„A szociális tevékenység, családsegítés és hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének segíti  
elő  a  Szent  Lázár  Lovagrend  Salgótarjáni  Szent  Ilona  Jószolgálati  Alapítvány  is,  amelynek  célja,  hogy 
támogassa  a  rászorultakat,  elesetteket,  hajléktalanokat,  hátrányos  helyzetű,  fizikai  és  szellemi  fogyatékkal  
élőket, betegeket, időseket és gyermekeket.”

4. A 3.2.c. A „közfoglalkoztatás” című alpont az alábbi szöveggel egészül ki:

„Téli közfoglalkoztatott képzés - "Újra tanulok" TÁMOP 2.1.6.  kiemelt projekt

A 2013.  december  elejétől  2014.  március  végéig terjedő  négy hónap alatt  Nógrád  megyében  eddig példa 
nélküli állóan, kb. 6 300 fő közfoglalkozásban dolgozó munkavállaló képzésére kerül sor. 
A kiemelt projekt célja az alacsony iskolai végzettségű, illetve szakképzetlen felnőttek számára lehetővé tenni,  
hogy képzésben vegyenek részt  és így javuljon  munkaerő-piaci  helyzetük.  A program célja  továbbá olyan  
felnőttek  képzése,  akiknek  szakképzettsége  elavulttá  vált  vagy  alapul  szolgál  olyan  egyéb  új  képesség,  
végzettség megszerzésére, amely valós munkaerő-piaci igényekre épül. A program lehetőséget kínál arra, hogy 
felzárkózzanak és  iskolai  végzettségtől  függetlenül  pótolják  hiányzó  kompetenciáikat,  valamint  arra,  hogy 
munkaerő-piaci  igényeknek  megfelelő,  egy  konkrét  munkatevékenység  végzéséhez  szükséges  szakmai 
ismereteket, szakképzettséget szerezzenek.
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Az  Európai  Uniós  pályázatból  megvalósuló  országos  projekt  irányítója  a  Nemzeti  Munkaügyi  Hivatal,  
konzorciumban a megyei/fővárosi kormányhivatalokkal. Nógrád megyében a Nógrád Megyei Kormányhivatal 
Munkaügyi Központja a program vezetője, a lebonyolításban két fő partnere a Türr István Képző és Kutató 
Intézet (TKKI), valamint a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ (KLIK) Salgótarjáni Tankerülete. 
A TKKI szervezésében az alacsony iskolai végzettségűek számára az ún. alapkompetencia-képzések, a KLIK 
fenntartásában  álló  megyei  szakképző  intézmények  szervezésében  pedig  a  szakmai  képzések  kerülnek 
lebonyolításra.
A  szakmai  képzések  szakirányait  a  megye  önkormányzatai  által  benyújtott  igények  figyelembevételével  
határozta  meg a  Munkaügyi  Központ.  Ennek megfelelően  több mint  200 tanfolyam kerül  megszervezésre, 
egyenként  10-25  fős  tanulói  létszámokkal,  a  megye  különböző  településein.  A  képzések  helyszínének 
kiválasztásakor alapvető szempont volt, hogy a résztvevőknek egyáltalán nem, vagy minél kevesebbet kelljen 
utazniuk.  A több mint  200 szakképzés megszerzésére irányuló tanfolyamon mintegy 50 szakmában folyt  a  
közfoglalkoztatottak képzése a négy hónapos, téli időszakban. Néhány jellemző szakma az ötvenből, a teljesség 
igénye  nélkül:  betanított  konyhai  kisegítő,  konyhai  kisegítő,  betanított  útkarbantartó,  ECDL7,  egészségőr, 
erdőművelő,  faipari  gépkezelő,  házi  betegápoló,  hulladékgyűjtő  és  -válogató,  kisgépkezelő,  motorfűrész  
kezelő, település karbantartó.”

5. Az 5.1.pont kiegészül a d) ”hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén”alponttal: 

„d)” hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén”

A  nők  foglalkoztatási  területen  jelentkező  hátrányos  megkülönböztetésének  jellemző  jelensége  pl.  az.  
„üvegplafon" mikor a nők ugyanolyan szakmai tudás és tapasztalat  mellett  a férfiaknál  kisebb ívű karriert  
futhatnak  csak be és  magasabb pozícióba  csak ritkábban kerülnek.  A bérkülönbségek százalékos mértékét 
(gender gap) az Európai Unió országaiban rendszeresen mérik. Az értékét több tényező is befolyásolja: pl. a 
részidős foglalkoztatás elterjedtsége, az ágazati hatás, az életkor stb. Az EU 27 átlagában az Eurostat 2011-ben 
16%-ot, míg Magyarországon 18%-os bérhátrányt mutatott ki a nők hátrányára.
Másik  ilyen tényező, amely a nők karrierlehetőségeit determinálja, az ún. szektoriális hatás, ami azt jelenti,  
hogy bizonyos nemzetgazdasági ágakban a nők felülreprezentáltak főképp a szolgáltató szektorban, szociális 
területen, pedagógiai munkakörökben, mivel arányuk ezeken a területeken 55% fölötti.

A 2011-es Bisnode adatai  szerint  Magyarországon a nők 33% dolgozott  vezető pozíciókban.  A százalékos 
arány jellemzően csökken a magasabb alkalmazotti létszámmal rendelkező cégekben. 

Fentiek  tekintetében  városi  adatokkal  nem  rendelkezünk,  de  a  jelenséget  Salgótarján  vonatkozásában  is 
vizsgálni érdemes.”

6. Az 5.4 „A   nőket érő erőszak, családon belüli erőszak” alpontba az alábbi szöveg kerül:  

„A családon belüli erőszak az Országos Kriminológiai Intézet meghatározása szerint nem más, mint „az együtt  
élő  és  egymással  fizikai,  érzelmi,  anyagi,  jogi  függésben  lévő  személyek  között  megvalósuló  erőszak, 
bántalmazás, visszaélés, amely magába foglalja a fizikai, szexuális,  érzelmi bántalmazás vagy elhanyagolás  
valamennyi formáját". A családon belüli erőszak önálló tényállásként került be az új Büntető törvénykönyvbe 
kapcsolati erőszak néven, mely 2013. július 1-jén lépett hatályba.

„Aki gyermekének szülője, továbbá az elkövetéskor vagy korábban vele közös háztartásban vagy egy lakásban  
élő hozzátartozója, volt házastársa, volt élettársa,, gondnoka, gondnokoltja, gyámja vagy gyámoltja sérelmére  
rendszeresen  az  emberi  méltóságot  súlyosan  sértő,  megalázó  és  erőszakos  magatartást  tanúsít,,a  közös  
gazdálkodás  körébe  vagy  közös  vagyonba  tartozó  anyagi  javakat  von  el  és  ezzel  a  sértettet  súlyos  
nélkülözésnek teszi ki, vétség miatt két évig terjedő szabadságvesztéssel büntethető.
Minősített esetben: rendszeres elkövetés esetén testi sértést, vagy becsületsértést követ el, bűntett miatt három  
évig,  testi  sértést,  személyi  szabadság  megsértését,  kényszerítés  esetén  egy  évtől  öt  évig  terjedő  
szabadságvesztéssel büntethető.”
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Az országos adatok szerint hazánkban  a nők ötödét érte erőszakos cselekedet. 2009-től 2013 júniusig csak 
távoltartás és áldozatvédés volt lehetséges a magyar jogrendszerben. Az országos adatok azt mutatják, hogy 
ötször gyakrabban jelennek meg nők sértettként, mint elkövetőként.

Fentiekre vonatkozó megyei, illetve városi adatokkal jelenleg nem rendelkezünk, azonban az erre vonatkozó 
adatok megismerését szükségesnek tartjuk.”

7. A 5.6 „A nők szerepe a helyi közéletben” pontba az alábbi szöveg kerül:

„Napjainkban a világon egyre nagyobb figyelmet kap a nők gazdasági döntéshozatalban való részvétele. A nők  
egyre nagyobb létszámban kerültek be a az egyetemekre, főiskolákra, ma már a diplomás nők száma és aránya  
egyre magasabb, ugyanakkor a felső vezetésben, politikai életben kis számban vesznek részt. 

A gazdasági társaságok vezetői állásaira jelölt nők kinevezésével kapcsolatos vélelmek gyakorta az alábbiak: a  
kinevezés és előléptetés  sztereotípiái, az  üzleti kultúra férfiak általi uralma, valamint a vezetői kinevezési  
eljárások bizonytalan átláthatósága. 

2012 januárjában átlagosan a vezetői pozíciók 13,7 %-át foglalták el a tagállamok legnagyobb nyilvánosan  
jegyzett társaságaiban a nők. A nem-ügyvezetőknek csak 15 %-a volt nő. Hazánkban jelenleg 5,3 százalék a  
női felső vezetők aránya.

Az Unió célul tűzte ki a nők arányának növelését a  vállalatok felső vezetésében. Az Európai Bizottság 2012-es  
irányelvének értelmében azoknak a tőzsdén jegyzett cégeknek, amelyeknek évi 50 millió eurót meghaladja a  
bevétele  és  legalább  250 embert  foglalkoztatnak,  legkésőbb  2020-ig  40  százalékra  kell  emelniük  a  nők - 
arányát felügyelőbizottságaikban.

Statisztikák szerint Magyarországon évek óta 33,5 százalék a vezető beosztású nők aránya , és ez az arány az  
elmúlt években csak minimálisan változott. 2008-ban a nők aránya a cégvezetésben alig volt kevesebb, mint 33  
százalék, és mára csupán fél százalékkal emelkedett, így elmondható, hogy a férfiak túlsúlya az évek során a  
bejegyzett vezetők körében nem változott. A női cégtulajdonosok körében,  a nők aránya eléri a 39 százalékot,  
5 évvel ezelőtt is 39,5 százalék volt a nők és férfiak aránya a cégtulajdonosok között. A fővárosi cégeknél a  
legmagasabb a női vezetők aránya, mely közel 33,5 százalék.  A női tulajdonosok aránya eltérő képet fest a női  
vezetők arányához képest.  A fővárosban az átlagnál kisebb a női cégtulajdonosok száma, valószínűleg itt a  
magasabb foglalkoztatás miatt többen az alkalmazotti létet választották

A  legtöbb  női  vezetőt  közintézményekben  foglalkoztatják,  főként  az  óvodai,  közgyűjteményi,  szociális 
intézmények vezetésében jelennek meg, míg alulreprezentáltak önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok 
esetében.

Vezetők megoszlása a város intézményeiben

”

Szervezetek 
száma

Női vezetők Férfi vezetők

Költségvetési szervek 6 24 7

Önkormányzati tulajdonú 
gazdasági társaságok

5 11 13
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8.  Az  5.7  „A  nőket  helyi  szinten  fokozottan  érintő  társadalmi  problémák  és  felszámolásukra  irányuló  
kezdeményezések” pontba az alább szöveg kerül:
„A nők közül a romák, a kisgyermekes, sokgyermekes, gyermeküket egyedül nevelők, illetve a 45 év fölötti és 
55 év fölötti nők számítanak hátrányos helyzetű csoportnak a munkaerőpiacon.

A roma nők fokozottan veszélyeztetett  csoportot alkotnak. Alacsony iskolai végzettségük és a sok gyermek 
vállalása  miatt  nagyobb  eséllyel  válnak  munkanélkülivé.  Országos  akció  indult  a  roma  nők  képzésének  
növelésére a „Nő az esély" elnevezésű TÁMOP program segítségével.

A kisgyermekes anyukák aránya szintén magas a munkanélküliek között. Foglalkoztatásuk Magyarországon a 
legalacsonyabb  (14%)  az  Uniós  országok  között.  Képzéseket  szerveznek  foglalkoztathatóságuk  növelése 
érdekében.  A bölcsődék,  óvodák illetve más  nappali  ellátást  biztosító  intézmények rendelkezésre  állásával  
számukra megoldható a gyermekfelügyelet. 

Az alacsony iskolai végzettségű nők számára biztosítottak az át- és továbbképzési lehetőségek. Az alacsony 
iskolai  végzettség  alulfizetett,  alacsony  presztízsű  munkák  elérését  teszi  lehetővé  és  nagyobb  az  esély  a  
munkanélkülivé válásra.”

9. A 6.2.b. „  Hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén” alpont az alábbival egészül ki:  
„Önkormányzatunkhoz nem érkeztek ezzel kapcsolatos panaszok.”

10. A 6.2.c.   „hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén” alpont az alábbival egészül ki.  
„Ami az idősebb nemzedék munkaerő-piaci  hátrányos  megkülönböztetést  érinti,  ilyen  esetek nyilvánvalóan 
vannak, de hiteles adatok ezzel kapcsolatban nem állnak rendelkezésre.”

11. A HEP 1. táblázata helyébe jelen előterjesztés 1. táblázata kerül. 

 A fenti módosulások átvezetése után a tartalomjegyzék és a lapszámozás ennek megfelelően módosul.
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1. táblázat

HEP elkészítési jegyzék1

NÉV2 HEP részei3 Aláírás4

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Szent Lázár Megyei 

Kórház R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

Belszervi Betegek 
Egyesülete R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

Salgótarjáni Közhasznú 
Nonprofit Kft. R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

Balassi Bálint Megyei 
Könyvtár R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

KLIK Borbély Isk. R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T
KLIK St-i Tankerület R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T
Magyar Rák-ellenes 

Liga Salgótarjáni 
Alapszervezete

R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

Dornyay B. Múzeum R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T
NMKH S: Járási 

Munkaügyi Központ R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

NMKH Munkaügyi 
Kpözpont R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

St. Összevont Óvoda R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T
Egészségügyi. 

Szociális Központ R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

Salgótarjáni Civilekért 
Közhasznú Alapítvány R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

Salgótarjáni Civil 
Kerekasztal R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

Református 
Egyházközség R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T

1  Ez a jegyzék – mint a HEP melléklete – szakmailag is bizonyítja, hogy a HEP széleskörű egyetértésen és közös munkán alapul, és nem kizárólagosan egy „partneri aláírással” 
igazolt dokumentum

2 A jegyzék soronként jelöli a HEP elkészítési folyamatban résztvevő személyeket, intézményeket, partnereket. 
3  A jegyzék oszlopaiba kerülnek a HEP egyes tartalmi részei, ahol az adott betű karikázásával jelezni lehet, hogy az adott személy, intézmény, partner az elkészítésben részt vett, 

észrevételezett, támogatta, ellenezte. 
R= részt vett, É= észrevételezte, T=támogatta, E= ellenezte.

4  Az adott partner aláírásával hitelesíti a sorban jelölt részvételét a HEP elkészítési folyamatban.



Salgótarján Megyei Jogú Város 
Alpolgármestere

Szám:6036-1/2014

Kiegészítés II.
a

„Javaslat 
Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadására”

című előterjesztéshez 

Tisztelt Közgyűlés!

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Helyi Esélyegyenlőségi Programját- (továbbiakban HEP) -az
Esélyegyenlőségi Fórum résztvevőinek észrevételeivel kiegészítve – a Türr István Képző és Kutató Intézet
(továbbiakban TKKI) munkatársa konzultációs céllal áttekintette az elfogadás előtt.
A mentor 2014. február 13-án érkezett írásos észrevételérealapján további 2 intézkedéssel szükséges
kibővíteni a Programot, amelyet az 1. mellékletben csatoltunk jelen kiegészítéshez. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a „Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadására” című előterjesztést a
kiegészítésekkel együtt fogadja el.

Salgótarján, 2014. február 13.

Fenyvesi Gábor
            alpolgármester

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.
Tel./Fax: (32) 422-386, e-mail: al  polgarmester@salgotarjan.hu  



                 - 1 -                                                                      1. melléklet 

A HEP IT 4. „Romák és/vagy mélyszegénységben élők 4.” intézkedést követően beszúrásra kerül az alábbi
két intézkedés.

Intézkedés címe:
Romák és/vagy mélyszegénységben élők 5.

Romák képzése

Feltárt probléma
(kiinduló értékekkel)

Sok az alacsony iskolázottsággal rendelkező a romák körében.

Célok - Általános 
megfogalmazás és 
rövid-, közép- és 
hosszú távú 
időegységekre 
bontásban

R-K-H: Az érintett célcsoportból: az oktatásban résztvevőket képessé kell tenni 
arra, hogy a jövő kihívásainak meg tudjanak felelni. Olyan kulcskompetenciákkal 
rendelkezzenek, melyek biztosítják számukra a megújulás képességét, a szakma 
tanulás, változtatás lehetőségét is.

Tevékenységek(a 
beavatkozás tartalma) 
pontokba szedve

Helyi/vonzáskörzetben lévő felnőttképző programok felmérése, szervezése

Résztvevők és
felelős

Területért felelős alpolgármester

Partnerek Képző, szakképző intézmények, Munkaügyi Központok

Határidő(k) pontokba 
szedve

R: 1-3 év 
K: 3-5 év 
H. 5-10 év

Eredményességi 
mutatók és annak 
dokumentáltsága, 
forrása (rövid, közép 
és hosszútávon), 
valamint 
fenntarthatósága

Beiskolázott romák száma, képzések száma
Fenntarthatóság: anyagi, emberi erőforrás rendelkezésre állása.

Kockázatok és 
csökkentésük eszközei

Pályázatok megjelenésének, sikerességének esetlegessége. 
Célcsoport motiváltsága.

Szükséges erőforrások Pályázati pénzügyi forrás.
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Intézkedés címe:
Romák és/vagy mélyszegénységben élők 6.

Átképzési lehetőségek, vállalkozóvá válás lehetőségei

Feltárt probléma
(kiinduló értékekkel)

41-50 és  50-56 év közöttiek esetében növekszik a munkanélküliek aránya

Célok - Általános 
megfogalmazás és 
rövid-, közép- és 
hosszú távú 
időegységekre 
bontásban

R: 
A munkaerő-piaci szolgáltatások szélesebb körének biztosítása: csoportos, illetve
egyéni (személyre szabott) segítő szolgáltatások, mint a munka-és
pályatanácsadás, pályaorientációs tanácsadás, álláskeresési technikák.

Tevékenységek (a 
beavatkozás tartalma) 
pontokba szedve

A tartós elszegényedés, a mélyszegénységbe süllyedés megelőzése érdekében az
álláskeresők számára elhelyezkedést segítő képzések, átképzések szervezése. 
Speciális célcsoportok (nők, roma nők, alacsony iskolázottságúak, gyermeküket
egyedül nevelők, életkori besorolás szerint hátrányos helyzetűek számára
személyre szabott, illetve speciális, csoportos programok szervezése.  
Veszélyeztetett célcsoportok számára prevenciós és korrekciós beavatkozások
tervezése (iskolai programok, tréningek, álláskeresési technikák, vállalkozóvá 
válás lehetőségei.

Résztvevők és
felelős

Területért felelős alpolgármester

Partnerek Képző, szakképző intézmények, Munkaügyi Központok

Határidő(k) pontokba 
szedve

R.: 1 év
K: 1-3 év
H: 5-10 év

Eredményességi 
mutatók és annak 
dokumentáltsága, 
forrása(rövid, közép 
és hosszútávon), 
valamint 
fenntarthatósága

Képzések, átképzések száma, vállalkozók számának emelkedése a célcsoport
tagjai között, munkanélküliek számának csökkenése
Fenntarthatóság: anyagi, emberi erőforrás rendelkezésre állása.

Kockázatok és 
csökkentésük eszközei

Célcsoport motiváltsága.

Szükséges erőforrások Pályázati pénzügyi forrás.

A fenti módosulások átvezetése után a„2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési
Terve (HEP IT)” , a tartalomjegyzék és a lapszámozás ennek megfelelően módosul.
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